



РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ
Областен управител на област Русе

УТВЪРДИЛ: /П/

ГАЛИН ГРИГОРОВ

*Областен управител на област Русе и
Председател на Областния съвет за
намаляване на риска от бедствия*

ГОДИШЕН ПЛАН
ЗА ИЗПЪЛНЕНИЕ НА ОБЛАСТНА
ПРОГРАМА ЗА НАМАЛЯВАНЕ НА РИСКА
ОТ БЕДСТВИЯ 2021-2025г.

Р У С Е
2021г.

ГОДИШЕН ПЛАН

ЗА ИЗПЪЛНЕНИЕ НА ОБЛАСТНАТА ПРОГРАМА ЗА НАМАЛЯВАНЕ НА РИСКА ОТ БЕДСТВИЯ

2021 ГОДИНА

Дейности	Бюджет	Срок за реализация	Очаквани резултати	Индикатори за изпълнение	Отговорни институции
<p>Оперативна цел: Въвеждане на система за повишаване на обществената осведоменост и изграждане на познания за риска от бедствия в компетентните органи, частния сектор, доброволните формирвания и населението и споделяне на опит, извлечени поуки, реализирани добри практики, тренировки и обучения.</p>					
1. Организиране и провеждане на медийни изяви, публични събития и кампании за информираност на населението, за формиране на необходимото поведение при пожари, бедствия и извънредни ситуации и за прилагане на защитни мерки.	Собствени средства	Декември	Повишаване на обществената осведоменост и изграждане на познания за риска от бедствия	Брой проведени кампании, беседи, медийни изяви и публикации.	Председател ОСНРБ, ОДМВР, РДПБЗН, РЗИ, РИОСВ, ОДБХ
2. Обучение на органите за управление, служители от областна и общинските администрации и други оперативни структури за изпълнение на дейностите по защита на населението.	Собствени средства на участниците	Декември	Повишаване на готовността за действие на силите и средствата от ЕСС за реагиране при бедствия и други извънредни ситуации	Брой проведени обучения и учения	Председател ОСНРБ, Кметове на общини, ръководители на оперативни структури
3. Оказване на методическа помощ при организиране на обученията в детските и учебни заведения за действия и защита при бедствия. Провеждане на работни срещи, състезания, конкурси, викторини и тренировки по евакуация.	Собствени средства	Септември - декември	Повишаване познанията на подрастващото поколение за риска от бедствия и формиране на правилно поведение при пожари, бедствия и извънредни ситуации.		Областна администрация, Общински администрации, МОН, ОДМВР, РДПБЗН
4. Провеждане на тренировки с Националната система за ранно предупреждение и оповестяване	Собствени средства	Декември	Подобрена координация на съставните части на ЕСС.	Изготвяне на анализ за резултатите от	Областна администрация, РДПБЗН

(НСРПО) на съставните части на ЕСС за реакция при бедствия и извънредни ситуации.				оповестяване.	
5. Участие в отбелязването на 5-ти декември – Международен ден на доброволца.	Собствени средства	Декември	Популяризиране на доброволното движение.	Изпратени писма до кметовете на общини, за отбелязване на 5-ти декември.	Председател ОСНРБ, кметове на общини.
Оперативна цел: Изграждане на система за измерване, съхраняване, споделяне и предоставяне на данни за загубите от бедствия, и информация за последиците върху икономиката, социалния сектор, здравеопазването, образованието, околната среда и културното наследство.					
1. Събиране, съхраняване на данни за загуби от бедствия и споделянето им за нуждите на докладването за напредъка на България по изпълнението на глобалните цели от Рамката за намаляване на риска от бедствия от Сендай.	Собствени средства	Декември	Подобряване на анализа и управлението на риска от бедствия	Изготвени и предоставени информации на НСНРБ за възникнали бедствия и щетите нанесени от тях.	Председател ОСНРБ, кметове на общини.
Оперативна цел: Интегриране на намаляването на риска от бедствия в публичния и частния сектор, с цел повишаване на устойчивостта и осигуряване на непрекъснатост на доставките на основни стоки/услуги.					
1. Провеждане на обучения и междуведомствени тренировки по проиграване на извънредни ситуации с членове на Областния съвет за намаляване на риска от бедствия и привличане за участие на представители на НПО, частния сектор и професионални и научни организации при провеждането.	Собствени средства	Декември	Подобрена координация и управление на риска от бедствия .	Проведени обучения.	Областен съвет за намаляване на риска от бедствия, БЧК, ОДМВР, РДПБЗН, РЗИ, ОДБХ
Оперативна цел: Прилагане на единен и цялостен подход към управлението на риска от бедствия на всички административни нива.					
1. Преразглеждане и актуализиране на Областния план за защита при бедствия и планове за изпълнение на	Собствени средства	Декември	Повишаване на готовността за действие на силите и средствата	Актуален Областния план за защита при	Областен съвет за намаляване на риска от

задачите, произтичащи от Националния план за защита при бедствия.			от ЕСС за реагиране при бедствия и други извънредни ситуации	бедствия	бедствия.
2. Изготвяне и изпълнение на годишни планове за изпълнението Областната програма за намаляване на риска от бедствия.	Собствени средства	Декември	Подобряване на анализа и управлението на риска от бедствия	Изготвен годишен план за следваща година	Областен съвет за намаляване на риска от бедствия.
3. Ежегодно изготвяне на годишен доклад за състоянието на защитата при бедствия на територията на област Русе.	Собствени средства	Декември	Подобряване на анализа и управлението на риска от бедствия	Изготвен годишен доклад за състоянието на защитата при бедствия на територията на област Русе.	Областен съвет за намаляване на риска от бедствия.
Оперативна цел: Изграждане, поддържане и разширяване на системата за ранно предупреждение на населението и органите на изпълнителната власт чрез използването на съвременни технологии.					
1. Изготвяне на предложения за необходимостта от усъвършенстване на системата за ранно предупреждение и оповестяване при актуализиране на областния план за защита при бедствия.	Собствени средства	Декември	Повишаване на готовността за действие на силите и средствата от ЕСС за реагиране при бедствия и други извънредни ситуации	Изготвени предложения.	Областен съвет за намаляване на риска от бедствия.
Оперативна цел: Въвеждане на механизми за осигуряване на свързаност между отделните сектори по отношение на намаляването на риска от бедствия.					
1. Изготвяне на доклади на общинско и областно ниво с приоритетните дейности за намаляване на риска от бедствия, за които е необходимо финансиране през следващата календарна година.	Собствени средства	Април - май	Осигуряване на финансови средства за изпълнение на плана за следващата календарна година	Изготвени доклади	Председатели на Областен и общински съвети за намаляване на риска от бедствия.
2. Подпомагане Басейнова дирекция „Дунавски район“ - град Плевен при изготвяне и изпълнение на планове за управление на риска от наводнения (ПУРН) 2021-2027 г.,	Собствени средства	Март - декември	Подобряване на анализа и управлението на риска от наводнения и повишаване на готовността за действие	Изготвен ПУРН	Областен и общински съвети за намаляване на риска от

които вземат предвид въздействието на промените в климата.			на силите и средствата от ЕСС за реагиране при наводнения		бедствия.
Оперативна цел: Подобряване разбирането и адекватно оценяване на въздействието на бедствията върху публичните финанси.					
1. Мониторинг на разходваните финансови средства при превенция, реагиране, възстановяване и подпомагане от Областния съвет за намаляване на риска от бедствия.	Собствени средства	При необходимост	Подобряване разходването на финансови средства отпуснати за превенция, реагиране и възстановяване при възникнали бедствия.	Брой извършени мониторинга.	Председатели на Областен и общински съвети за намаляване на риска от бедствия.
Оперативна цел: Повишаване ефективността на инвестициите, включително чрез иновативни решения, за намаляване на риска от бедствия и недопускане възникване на нови рискове.					
1. Мониторинг на промишлените рискови обекти, с цел изясняване на аварийната им готовност за действия при възникване на бедствия, аварии и извънредни ситуации.	Собствени средства на контролните институции	Ежегодно	Намаляване на риска от възникване на аварии и повишаване готовността за реагиране на персонала на обектите.	Брой извършени проверки и изготвени доклади.	Областна и общински администрации, ОДМВР, РДПБЗН, ДИТ, РЗИ, РИОСВ, ОДБХ, РОИДТН, ОД „Земеделие” - Русе
2. Мониторинг на язовири, хидротехническите съоръжения, речни корита и защитни диги с цел изясняване на аварийната готовност и тяхното техническо и експлоатационно състояние.	Собствени средства на контролните институции	Април - октомври	Намаляване на риска от възникване на наводнения и повишаване готовността на обслужващия персонал.	Брой извършени проверки и изготвени доклади.	Областна и общински администрации, БДДР, РДПБЗН, ОДЗ, ГДНЯСС, ВиК, НСКДД, РОИДТН, ОД „Земеделие” - Русе
3. Корекция на р. Студена – Ремонтно-възстановителни работи, почистване и укрепване на речното корито и бреговете, участък от км. 0+000 до км. 10+660, в землището на	При осигуряване на средства	Април - декември	Намаляване на риска от възникване на наводнения и повишаване готовността на обслужващия	Брой изготвени проекти и извършени Ремонтно възстановителни	Областна администрация и Общинска администрация Ценово,

с. Караманово и с. Новград, община Ценово, област Русе.			персонал.	работи (РВР)	„Напоителни системи” ЕАД Клон „Долен Дунав“ (НСДД), ОД „Земеделие” - Русе
4. Възстановяване на проектни коти (надзидане) дунавска дига участък „Бръшлен – Сандрово” от км. 457+000 до км. 455+000, в землището на с. Ряхово, община Сливо поле, област Русе.	При осигуряване на средства	Април - декември	Намаляване на риска от възникване на наводнения и повишаване готовността на обслужващия персонал.	Брой изготвени проекти и извършени РВР	Областна администрация и Общинска администрация Сливо поле, НСДД, ОД „Земеделие” - Русе
5. Корекция на р. Русенски Лом – Ремонтно-възстановителни работи, почистване и укрепване на речното корито и бреговете, участък от км. 19+300 до км. 26+520 (с прекъсване 380 м.) в ПИ № 39520.35.308; 39520.7.493; 39520.27.265 в землището на с. Красен, община Иваново, област Русе	При осигуряване на средства	Април - декември	Намаляване на риска от възникване на наводнения и повишаване готовността на обслужващия персонал.	Брой изготвени проекти и извършени РВР	Областна администрация и Общинска администрация Иваново, НСДД, ОД „Земеделие” - Русе
6. Корекция на р. Черни Лом – Ремонтно-възстановителни работи, почистване и укрепване на речното корито и бреговете, участък от км. 42+100 до км. 55+525, в землището на с. Широково и с. Кацелово, община Две могили, област Русе	При осигуряване на средства	Април - декември	Намаляване на риска от възникване на наводнения и повишаване готовността на обслужващия персонал.	Брой изготвени проекти и извършени РВР	Областна администрация и Общинска администрация Две могили, НСДД, ОД „Земеделие” - Русе
7. Корекция на р. Черни Лом – Ремонтно-възстановителни работи, почистване и укрепване на речното корито и бреговете, участък от км. 1+325 до км. 9+450, в землището на	При осигуряване на средства	Април – декември	Намаляване на риска от възникване на наводнения и повишаване готовността на обслужващия	Брой изготвени проекти и извършени РВР	Областна администрация и Общинска администрация Иваново, НСДД,

с. Кошов, община Иваново, област Русе			персонал.		ОД „Земеделие” - Русе
8. Корекция на р. Черни Лом – Ремонтно-възстановителни работи, почистване и укрепване на речното корито и бреговете, участък от км. 19+125 до км. 31+750, с дължина 12,625 км., в землището на с. Табачка, община Иваново, област Русе	При осигуряване на средства	Април – декември	Намаляване на риска от възникване на наводнения и повишаване готовността на обслужващия персонал.	Брой изготвени проекти и извършени РВР	Областна администрация и Общинска администрация Иваново, НСДД, ОД „Земеделие” - Русе
9. Корекция на десния бряг на р. Янтра Ремонтно-възстановителни работи – Премахване на наносни образувания чрез изграждане на временни защитни буни и брегоукрепване, в района на гара Бяла, с приблизителни географски координати: N 43°27'42” и E 25°41'00” и край: N 43°27'46,08” и E 25°40'58”, с дължина 130 м. (зад бившия завод „Латекс”), гр. Бяла, община Бяла, област Русе	При осигуряване на средства	Април – декември	Намаляване на риска от възникване на наводнения и повишаване готовността на обслужващия персонал.	Брой изготвени проекти и извършени РВР	Областна администрация и Общинска администрация Бяла, НСДД, ОД „Земеделие” - Русе
10. Корекция на р. Янтра – Ремонтно-възстановителни работи – Премахване на наносни образувания чрез изграждане на временни защитни буни и брегоукрепване, в землището на с. Белцов, с приблизителни географски координати: N 43°33'50” и E 25°38'42” и край: N 43°33'40” и E 25°38'35”, с дължина 190 м., община Ценово, област Русе	При осигуряване на средства	Април – декември	Намаляване на риска от възникване на наводнения и повишаване готовността на обслужващия персонал.	Брой изготвени проекти и извършени РВР	Областна администрация и Общинска администрация Ценово, НСДД, ОД „Земеделие” - Русе
11. Корекция на р. Бели Лом – Ремонтно-възстановителни работи, почистване и укрепване на речното	При осигуряване на средства	Април – декември	Намаляване на риска от възникване на наводнения и	Брой изготвени проекти и извършени РВР	Областна администрация и Общинска

корито и бреговете, участък от км. 74+900 до км. 76+300, в землището на, с. Кривня и с. Сеново, община Ветово, област Русе			повишаване готовността на обслужващия персонал.		администрация Ветово, НСДД, ОД „Земеделие” - Русе
12. Корекция на р. Янтра – Ремонтно-възстановителни работи, Почистване и укрепване на речното корито и бреговете, с приблизителни географски координати: с начало N 43°27'50” и E 25°43'29” (130 м. над Пречиствателната станция за отпадни води - гр. Бяла) и край: N 43°28'14” и E 25°43'29” (150 м. след моста на Колю Фичето), с приблизителна дължина 750 м., община Бяла, област Русе	При осигуряване на средства	Април – декември	Намаляване на риска от възникване на наводнения и повишаване готовността на обслужващия персонал.	Брой изготвени проекти и извършени РВР	Областна администрация и Общинска администрация Бяла, НСДД, ОД „Земеделие” - Русе

Изготвил/отпечатал: /П/
Тодор Карагъзов
Ст. експерт ОМП

Дата: 29.04.2021 г.